

高温下坚守岗位 请为他们送清凉

新时代文明实践系列报道

2024年8月24日 星期六 编辑_吴晓艳 校对_黄青稚 设计_翁泽义 电话0595-82003110

一瓶爱心水 温暖一座城

第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动圆满收官

本报记者 陈荣汉 陈巧玲 董严军 秦越

烈日下的一瓶水，会发生什么故事？当阳光炙烤着大地，城市的每一个角落都弥漫着热浪与汗水时，一股来自社会的清泉悄然涌动——“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动再次如约而至，为高温下的劳动者送去一份份清凉与关爱。自2018年起，这场由本报发起的公益行动已经连续举办了七年，不仅成为晋江社会各界共同参与参与的公益盛事，更成为晋江新时代文明实践的一张亮丽名片。今年的“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动，热度依然不减，社会各界爱心人士纷纷响应，接力捐赠。从环卫工人到快递小哥，从交警到建筑工人，每一位在高温下坚守岗位的劳动者，都感受到了这份来自社会的关怀与敬意。

七载坚守 公益之花遍地开

“每次路过这个爱心赠水点，我都会喝一瓶水解渴。这样的场景，已经成为我和许多同行的一种习惯。感谢社会各界爱心人士的关注。”昨日中午，在博信大药房“清凉一站”赠水点，外卖小哥宋晖拿起一瓶矿泉水一饮而尽。他说，“来晋江三年，年年都能看到这样的爱心赠水点，让我们感到备受尊重和关爱。”

“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动的诞生，源自对夏日里每一位不懈奋斗的崇高敬意，希望为那些在户外辛勤耕耘的劳动者，步履匆匆的行者，以及所有沐浴在阳光下的朋友，送去一抹清凉与心灵的慰藉。

爱心汇聚 多方力量共参与

活动启动以来，社会各界纷纷响应，源源不断的爱心水送达晋江报业大厦。7月10日，第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动启动，南洋珠宝集团作为公益行动的发起人，再次捐赠了10080瓶爱心水，为炎炎烈日下的辛勤工作者送去清凉。“我们深知烈日下工作的不易，希望这份心意能成为他们的一丝慰藉。”南洋珠宝人事行政经理贾盛煜说。不仅如此，南洋珠宝还进一步“扩大”爱心版图，在青阳、池店两地增设爱心赠水点，为周边人群提供便捷服务，让清凉触手可及。

与此同时，晋江产业集团积极响应活动号召，于芯智造产业园设立“清凉一站”，“加入送清凉行列，是我们义不容辞的责任。”该集团投资部工程专员丁春辉说。在各方相继接力之时，“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动迎来了一位老朋友——晋江农商银行。自公益活动首倡以来，该行年年参与、年年捐赠。今年，该行再次捐赠1万瓶爱心水。

投身公益 播种爱心新希望

在晋江这片热土上，公益种子遍地生根，青少年学生是其中不可忽视的力量。有的青少年学生慷慨解囊，用平时积攒的零花钱购买爱心水；有的动员父母，共同组成爱心送水小分队……捐赠榜单上，来自晋江各中小学校的名字熠熠生辉，青少年学生用自己的行动诠释了什么是责任与担当，什么是爱心与奉献。继去年参与“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动后，晋江市第二实验小学的王铃溪、王铃溶与王强泽三姐弟今年再度捐赠了3000瓶饮用水。“酷暑难耐，若能以我们的微薄之力为他人带去一丝凉爽，便是有价值的。”王铃溪说，“我们希望这份‘清凉’能够滋润更多人的心田。”

在学长学姐的带领下，李延初21高24届学生今年首次参与公益行动，与李延初00高03届前辈们携手捐赠了6000瓶水。学生代表陈芷珊表示，“我们希望通过自己微不足道的行为，传递温暖的正能量，为社会出一份力。”

文明实践 引领社会新风尚

一瓶普通的爱心水，在炎炎夏日中化作连接人与人情感的桥梁，让彼此间的情意汇聚成海。公益司机罗鑫的亲身经历，正是这份爱心传递的美好见证。8月12日中午，罗鑫偶然来到听觅有道听觅（晋江中心）“清凉一站”，那瓶及时的爱心水不仅缓解了他的干渴，更在他心中掀起了层层涟漪。心怀感激的罗鑫，没有让这份感动停留在个人感受，而是迅速转化为实际行动。他带着一箱矿泉水重返赠水点，继续传递温

暖与关爱。罗鑫的故事，是晋江众多温馨瞬间的一个片段。七载春秋，“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动如一条不息的爱心河流，一次次激发起社会各界对公益事业的参与与热情，成为新时代文明实践活动的亮丽风景。

据统计，七年间，公益行动累计送出近百万瓶爱心水，不仅为劳动者送去了清凉与关怀，更体现爱心的传递和文明的、带动了全社会形成尊重劳动、关心劳动者的良好风尚。

罗鑫说，七年间，公益行动累计送出近百万瓶爱心水，不仅为劳动者送去了清凉与关怀，更体现爱心的传递和文明的、带动了全社会形成尊重劳动、关心劳动者的良好风尚。

“我捐720瓶”“我们捐1万瓶”“我们决定捐2万瓶”……社会各界爱心人士纷纷慷慨解囊，以实际行动践行公益精神，不仅了解了广大户外劳动者的艰辛和不易，更折射出一座城市的温度。

七载春秋，“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动从未停歇，爱心之水如涓涓细流汇聚成海。从2018年的初步尝试，送出超2万瓶爱心水；到2023年，短短一个月便实现了超10万瓶爱心水的捐赠；再到2024年，用1个多月的时间送出近20万瓶爱心水，“一瓶水”见证了公益之花在晋江大地遍地开放。



记者手记

七年相守，初心不变

第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动在无数颗爱心的汇聚下，圆满落幕。这不仅仅是一场简单的送水活动，更是一次心灵的洗礼、一次爱的传递。

七年时光，我们见证了这一段段温情故事，也让我们深刻理解了，每一份微小的善举，都能汇聚成巨大的力量。今年的活动，感动人的莫过于那些多年坚持参与活动的老面孔，以及新鲜血液的加入。老朋友带着不变的热情，用实际行动诠释了对公益行动的坚持；新朋友满怀激情，为公益事业注入了活力与希望。新老朋友并肩作战，共同绘制出一幅幅温馨感人的画面。

值得一提的是，公益行动还成为许多家庭教育子女奉献爱心的平台。许多家长带着孩子一同参与，让孩子们在亲身实践中感受公益的力量，学会关爱他人，培养社会责任感。孩子们用自己的小手，传递着大爱的温度，也让公益的火种得以传递。

“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动不仅是一个给予的过程，更是一段收获爱的旅程。每一瓶水的送出，都伴随着一句句感谢和一张张笑脸。公益，让爱得以传递，也让心灵得到了成长。这种自下而上的公益热潮，不仅解决了高温下劳动者的实际困难，更在全社会范围内营造了向上向善的良好风尚，让新时代文明实践的种子在每个人心中生根发芽，开出累累硕果。

未来，“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动将继续前行，用爱与清凉，温暖每一颗在夏日中坚守的心。

记录者说

●晋江经济报记者黄海莲：“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动已走到第7个年头，我有幸连续两年参与了活动的报道，并在一次次采访中深刻感受到晋江这座城市的爱与温暖。

聚小力成大爱。无论是线上还是线下，送水行动的火爆程度都深深地震撼了我。线上，推文阅读量迅速突破10万次；线下，各界爱心人士纷纷响应号召，近20万瓶的爱心之水从四方涌来。

在今年40天的送水行动中，我走访了多个赠水点，遇见了许多动人的故事，也遇见许多赠水者、喝水者，被他们的笑容所感染。同时，我体验了环卫工、绿化养护工等不同的职业，深刻领悟到高温下一瓶水的可贵。在这场流动的爱的盛宴里，人们因“一瓶水”而奔忙，因“一瓶水”而牵挂，因“一瓶水”而成为一家人……这样的“不约而同”，让晋江这座爱心之城充满了温情。

全城联动、全民参与。在各方支持下，“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动已经成为晋江新时代文明实践的闪亮品牌。虽然今年的送水活动已经结束，但涌动的爱意不会停歇，传递善意和温暖脚步还在继续，期待下一个年头，我们再到相约。

●晋江经济报记者曾小凤：我省亲身参与了“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动，这不仅是一次简单的送水活动，更是一次凝聚全社会温暖与善意的集体行动。

在采访中，我看到了来自各行各业的企业家，他们不仅捐赠了大量瓶装水，还主动带领员工参与捐赠的过程中。通过与他们的交流，我感受到企业在追求经济效益的同时，也在积极履行社会责任，彰显了晋江企业家的社会担当。

此外，我还采访了一群学生。炎炎夏日里，他们冒着高温走上街头，将一瓶瓶清凉水送到劳动者手中。通过他们，我看到了新一代年轻人对于社会责任的深刻理解和自觉行动，他们用实际行动诠释了爱与担当的力量。

这次行动中还有许多社会爱心人士的身影，他们自发组织、积极参与，把对劳动者的关心和尊重化作实际行动。正是因为有了他们的无私奉献，这场公益行动才能覆盖更多的高温工作者，让他们清凉一夏，同时也感受到晋江的温暖。

●社店路口陈乐基赠水点吕聪龙：我们门店的位置正好在社店路与泉东路的交汇处，这里人流量、车流量大，每天都有大量的户外工作者经过。通过这次采访，我更加坚信，公益不仅是一种行为，更是一种文化、一种信念。在这样的信念之下，晋江这座爱心之城必将更加温暖、和谐。

爱心赠水者说

●南洋珠宝人事行政经理贾盛煜：我们一共捐赠了10080瓶矿泉水，今年还在青阳、池店两个门店新增了爱心赠水点，方便高温劳动者来取水、休息。我们深知高温天气下工作的艰辛，希望通过这样的行动，为劳动者提供一份实际的帮助。

●泉州伟世新材料科技有限公司总经理张敬伟：我的两个孩子这样的觉悟，也很感谢这一公益平台，让孩子们有机会践行社会责任。

●晋江永和镇山前村 Annie 女贸易蔡婉婉女士：天气那么热，看到环卫工人、外卖小哥、快递员不停奔波，我就想给他们送点水喝。去年我首次参与送水活动，今年活动一启动，我也第一时间参与进来。虽然个人力量有限，但希望能尽己所能奉献爱心。感谢活动为我们搭建起来送爱心的平台。

●煤管家属工代表吴俊：今年是我们公司首次参与“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动，希望在炎炎夏日里，为高温下的户外工作者送去一丝丝清凉。同时，希望高温下的一线工作人员，注意自身安全，做好防暑降温措施。

●福建天衡联合(泉州)律师事务所党支部书记张梦洋：这项活动打破了传统公益的界限，真正实现了全民参与。无论是街头巷尾的交警、辛勤劳作的快递员，还是默默付出的建筑工人，都能感受到来自社会各界的关怀与温暖。这种“人人参与、人人受益”的模式，极大地增强了公益行动的社会影响力。

高温劳动者说

●芯智造产业园(集成电路小微企业二期)A标段项目负责人郭永海：我们工地是7月中旬开工的，一开工就赶上送水活动，工人们喝上了爱心水。我们的工人来自五湖四海，“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动让大家感受到了晋江的友好和关爱，大家干劲可足了。

●外卖员王宗坤：我来晋江已经10年了，这两年在社区周边送外卖。去年，得知“请喝一瓶水”公益行动后，我每次路过赠水点都会停下来喝口水、休息一下。天气热，每送一个订单都让人大汗淋漓、口干舌燥。以前我舍不得买水喝，有了爱心水后很方便，太感谢了。

●公交车司机罗增鑫：那天天很热，我很渴，在赠水点喝了一瓶水后，一下子就好多了。听说这是免费的爱心水，我当时就觉得有一种春风拂面的感觉，心里特别温暖。晋江是一座很有温度的城市，社会公益氛围很好，感觉这座城市是被爱包围着的，能生活在这座城市是我的荣幸。

赠水点负责人说

●长兴路民生汽车空调维修店赠水点叶玉霞：这是我们第二年参与“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动。去年，许多附近的环卫工人、园林绿化工人、快递员、外卖小哥等高温工作者都会来这里取水喝。希望一直参与公益行动，请附近的环卫工人、快递员、外卖小哥等高温工作者，让他们清凉一夏，同时也感受到晋江的温暖。

●社店路口陈乐基赠水点吕聪龙：我们门店的位置正好在社店路与泉东路的交汇处，这里人流量、车流量大，每天都有大量的户外工作者经过。通过这次采访，我更加坚信，公益不仅是一种行为，更是一种文化、一种信念。在这样的信念之下，晋江这座爱心之城必将更加温暖、和谐。

小记者说

●晋江市实验小学施长庚：在帮助别人的同时，我也获得了快乐和成就感。叔叔阿姨们在烈日下工作、打球的坚韧精神让我佩服；热心的药店叔叔连续七年参加爱心活动，持之以恒的善举十分可贵，令我感动。

●晋江市安海中心小学培基校区曹博唯：通过参与活动，我深深感受到了在高温下工作的辛苦。我们只是站在阴凉处递几瓶水就汗流浹背了，更何况是在艳阳下工作的环卫工人和外卖小哥们。我会好好珍惜学习时光，今后也会多多参加公益活动。

●晋江市实验小学施雅韵：当我把水递给高温工作者时，他们笑得好温暖。能帮助别人，我的心里像吃了蜜一样甜。原来，小小的举动也能带来大大的快乐！

●内坑市中心小学林思颖：也许我们每个人的力量都是微弱的，但汇聚起来却是无穷大的。我们的一个小小举动能传递一份关怀与温暖，这让我觉得很开心。

